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زلزله اطلاعاتی در اسرائیل
نفوذ یک گروه هکری به تلفن همراه نخست‌وزیر سابق اسرائیل و انتشار 
اطلاعات محرمانه وی، به یک زلزله اطلاعاتی در رژیم صهیونیستی تعبیر 

شده است.
آوی اشکنازی تحلیلگر روزنامه »معاریو« در این زمینه نوشت: ایران با 
نفوذ گروه هکری »حنظله« به تلفن همراه نفتالی بنت، بدون تردید موفق 
شده اسرائیل و به ویژه دستگاه امنیت داخلی آن را در موقعیتی دشوار قرار 
دهد. نفتالی بنت شخصیتی است که تحت حفاظت واحد ۷۳۰ )حفاظت افراد 
مهم( شاباک است. تلاش شاباک به ریاست دیوید زینی، برای دور نگه داشتن 

خود از این رسوایی در این مورد جواب نمی‌دهد و شکست خورده است.
وی افزود: مشکل فقط مربوط به تلفن بنت نیست؛ مسئله بسیار گسترده‌تر 
است. ایران در تلاشی هماهنگ برای نفوذ به اسرائیل از طرق مختلف است 
و از فضای مجازی برای حمله به اهداف اسرائیلی بهره می‌گیرد. اسرائیل در 
حال مدیریت نادرست این تحولات است. نهاد امنیتی باید رویکرد خود را 
تغییر دهد. امروز ایرانی‌ها موفق به هک کردن تلفن نفتالی بنت شدند؛ فردا 
ممکن است موفق به هک سیستم راهبردی اسرائیل شوند و آن زمان ممکن 

است خیلی دیر شده باشد.
شبکه 12 تلویزیون اسرائیل هم گزارش داد: با هکر شدن تلفن همراه 
نخست‌وزیر سابق، نفتالی بنت از سوی هکر‌های ایرانی، و دسترسی به مکاتبات، 
تصاویر و لیست مخاطبین او، در نهادهای امنیتی این نگرانی وجود دارد که 
شماره‌های تلفن‌ همراه ارشدترین افراد اسرائیل لو رفته باشد. نفتالی بنت 
نخست‌وزیر و وزیر دفاع بوده و اکنون این شماره‌ها در حال پخش شدن هستند. 
یک نگرانی دیگر این است که فایل‌هایی هم که در حال انتشار هستند - و الان 
حتی در واتس‌اپ‌ مثل آتش در خرمن در حال پخش شدن هستند - آلوده 
شده باشند؛ یعنی هکرهایی که این ماجرا را کلید زده‌اند، در این فایل‌ها هم 

بدافزار جاسازی کرده‌اند، این ماجرا یک دردسر عظیم است.
همچنین باراک سِری افسر بازنشسته اطلاعاتی اسرائیل: گفت من دوباره 
به ماجرای نفتالی بنت نگاه کردم و چیزهایی را که منتشر شد و بیرون آمد، 
دیدم. بگذار به مخاطبان بگویم، هر کدام از شما تصور کنید و بر خود بلرزید 
که اگر وارد موبایل‌تان شوند و اطلاعات شما را بیرون بکشند چه می‌شود؟ 
واقعا وحشتناک است. تصورش هم آدم را ویران می‌کند. خدا نصیب نکند! 
قبلا هم سابقه داشته و به گوشی بنی گانتس نفوذ کردند. به گوشی دیگران 
هم نفوذ کردند. این وضعیت واقعا فاجعه بار است می‌دانید چیه؟ این وظیفه 
شاباک )سرویس امنیت داخلی( بوده و شاباک در این‌جا شکست خورده 
است. هکرهای ایرانی موفق شده‌اند اطلاعات را از گوشی بنت تخلیه کنند، 
این وضعیت واقعاً وحشتناک و فاجعه‌بار است. بخشی از مکاتبان افشا شده 

مربوط به دوران نخست‌وزیری بنت است.
شبکه عبری»کان« هم گفته است: هزاران شماره و مشخصات برجسته‌ترین 
افراد در سیاست اسرائیل، سیاست جهانی، مقامات ارشد ارتش و غیره لو رفت. 
هک گوشی شخصی نخست‌وزیر سابق اسرائیل خیلی خیلی نگران‌کننده و یک 
اتفاق بسیار دراماتیک است. اطلاعات محرمانه مقامات بسیار ارشد نهادهای 
امنیتی موساد و شاباک و واحدهای بسیار حساس، اکنون در دستان گروه 

هکری حنظله است.
این زلزله اطلاعاتی در رژیم صهیونیستی در حالی اتفاق می‌افتد که نفتالی 
بنت ده روز پیش در کنفرانس هفته سایبری تل‌آویو هشدار داده بود: تصور 
کنید ایران به‌طور پنهانی یک میلیون متخصص نفوذ سایبری را وارد اسرائیل 
کند و آن‌ها به همه سامانه‌های ما رخنه کنند و در اسرائیل هرج‌ومرج به‌راه 
بیندازند. بیمارستان‌ها را از کار بیندازند، تمام پس‌اندازهای مردم را در بانک‌ها 
پاک کنند، نتایج انتخابات را دستکاری کنند. وقتی سایبر بر هوش مصنوعی 
سوار می‌شود، این سناریو کاملًا ممکن است. به همین دلیل، برای حفاظت 
از شهروندان اسرائیل، ما یک گنبد آهنین سایبری ملی ایجاد خواهیم کرد.

در همین حال، رادیو ارتش اسرائیل خبر داده: شین بت/شاباک )سازمان 
امنیت داخلی اسرائیل( یک شهروند روسی اسرائیل و یک کارگر خارجی شاغل 
در اسرائیل را به ظن عکسبرداری از زیرساخت‌ها و کشتی‌ها در بنادر اسرائیل 
به دستور ماموران اطلاعاتی ایران دستگیر کرد. هر دو نفر با کیفرخواست 
جاسوسی برای ایران به زندان شاباک منتقل شده‌اند. او از کشتی‌های جنگی 
اسرائیل و آمریکا فیلم‌برداری کرد، پالایشگاه‌های نفت در حیفا و بنادر کشور 
را مستندسازی کرد و در پایگاه رامات داوید، پیش از آن‌که فرصت ارسال 
مواد به گردانندگانش را پیدا کند، بازداشت شد. ویتالی زبیاگنیتسب، که در 
اسرائیل کار می‌کرد، متهم است که در ازای این اقدامات پول دریافت کرده 

و آگاه بوده که این کارها مصداق جاسوسی است.
در کیفرخواست آمده که زبیاگنیتسب به اعمال انتسابی اعتراف کرده 
است. از آغاز جنگ تاکنون، ۳۴ کیفرخواست به اتهام جاسوسی به نفع ایران 

تنظیم شده است.

در کیفرخواست زبیاگنیتسب تصریح شده: »متهم مأموریت‌های عکاسی و 
مستندسازی را در بندر ایلات انجام داده، بندر حیفا را مستند کرده، در مارینای 
هرتزلیا فیلم‌برداری کرده است )پس از آن‌که نگهبانان پلیس را فراخواندند 
و او پس از بازجویی و حذف تصاویر آزاد شد(، در بندر اشدود تصویربرداری 
کرده و سپس در حیفا از کشتی‌های حاضر در بندر فیلم گرفته و به پارک 

نشِِر رفته تا از پالایشگاه‌های نفت حیفا تصویربرداری کند«.
از سوی دیگر، یک نشریه صهیونیستی در تحلیلی، ضمن بررسی تأثیرات 
موشک‌های ایران بر دارایی‌های نظامی اسرائیل نوشت: انتقام ایران فراتر از 
یک واکنش نمادین بود و دارایی‌های نظامی و استراتژیک ارزشمند اسرائیل 
را هدف قرار داد. موشک‌های بالستیک ایران به پایگاه هوائی تل نوف، 
یکی از مهم‌ترین مراکز نیروی هوائی اسرائیل که میزبان اسکادران‌های 
F-16/F-15، تأسیسات فرماندهی و زیرساخت‌های لجستیکی است، حمله 
کردند که نشان‌دهنده توانایی ایران در هدف قرار دادن نیروی هوائی اصلی 
اسرائیل است. از دیگر حملات می‌توان به اردوگاه رابین )کیریا( در تل‌آویو، 
تأسیسات کلیدی هوائی و اطلاعاتی و مراکز تحقیقات استراتژیک مانند 
وایزمن اشاره کرد ایران با هدف قرار دادن پایگاه‌های نظامی،مؤسسات 
تحقیقاتی و مراکز اقتصادی در محدوده اهداف خود، نشان داد که عمق 
فناوری، علمی و نظامی اسرائیل با وجود دفاع موشکی چندلایه، آسیب‌پذیر 
است. این حملات، ذخایر موشک‌های رهگیر اسرائیل را تحت فشار قرار داد، 
 محدودیت‌های اشباع دفاع موشکی را آشکار کرد و خطوط قرمز قبلی اسرائیل را 

در هم شکست.
اسم مذاکره را عوض کنیم 
و دوباره فریب بخوریم؟!

همزمانی افشاگری روزنامه آمریکایی با اظهارات برخی مدعیان اعتدال و 
اصلاحات در زمینه توجیه مذاکره با ترامپ، علامت سؤال‌های جدی درباره 
خاستگاه این توجیه‌گری پدید می‌آورد؛ آن هم در حالی که خدعه و خیانت 
ترامپ به مذاکرات اثبات شده است. روزنامه واشنگتن‌پست به تازگی در 

گزارشی درباره جنگ ۱۲روزه فاش کرد:
- »حمله به ایران، نقشه مشترک ترامپ و نتانیاهو بود. این دو وانمود کردند که 
درباره ایران اختلاف دارند. نتانیاهو و ترامپ، پس از اولین دیدار در ماه فوریه 
گذشته )بهمن 1403(، برنامه‌ریزی حمله به برنامه هسته‌ای ایران را آغاز کردند.
- نتانیاهو در نخستین دیدار خود با دونالد ترامپ پس از انتخاب او، سناریوهای 
مختلف حمله به ایران را روی میز گذاشته است. با این حال، ترامپ به‌صورت 
ظاهری مسیر مذاکره با ایران را حفظ کرد؛ مسیری که پوششی برای پیشبرد 

برنامه‌های اطلاعاتی و نظامی مشترک با تل‌آویو بود.
- دیپلماسی، یک نیرنگ بود و مقامات آمریکا و اسرائیل گزارش‌های رسانه‌ها 

مبنی بر اختلاف بین دو کشور را تشویق می‌کردند.
- ترامپ، همزمان با مذاکرات با ایران، مشغول برنامه‌ریزی برای حمله بود و 

هدایت حمله را برعهده گرفت«.
افشاگری روزنامه واشنگتن، با اظهارات زنجیره‌ای برخی مدعیان اعتدال 
و اصلاحات درباره اهمیت مذاکره با ترامپ همزمان شده است؛ از اظهارات 
حسین مرعشی و محسن‌ هاشمی )دو گرداننده اصلی حزب کارگزاران( تا 
موضع تکراری برخی سران جبهه اصلاحات. و این در حالی است که آنها خیانت 
ترامپ را دیده‌اند. برخی از آنها مانند مرعشی و الیاس حضرتی و فیاض زاهد، 
چند هفته قبل از حمله غافلگیرانه اسرائیل و آمریکا، وانمود می‌کردند که 
توافق با ترامپ و سرمایه‌گذاری چندهزار میلیارد دلاری در ایران نزدیک است.
با این وصف، نمی‌توان موضع نخ‌نمای برخی مدعیان اصلاحات و اعتدال 
درباره مذاکره و اعتماد دوباره به آمریکا را از سر نادانی مطلق دانست بلکه 
پای خیانت به کشور و کارچاق‌کنی برای دشمنان ملت ایران در میان است، 
یا در خوش‌بینانه‌ترین حالت ممکن، آنها بازیچه و طوطی سخنگوی عناصر 

نفوذی لانه کرده در میان برخی احزاب شبه‌اصلاح‌طلب شده‌اند.
یادآور می‌شود محمدعلی ابطحی، در مورد جلسه چهارشنبه گذشته برخی 
فعالان سیاسی با رئیس‌جمهور نوشت: در مسئله سیاست خارجی، چالشی 
با چند تن از اصلاح‌طلبان تند‌تر درگرفت. نیمچه تشنجی شد. گفتند کاری 
کنید تحریم‌ها برداشته شود. پزشکیان گفت ما که مذاکره می‌کردیم اما وقتی 
آمریکایی‌ها توقعات عجیب و غریب دارند مثلًا اولین حرف‌شان این است که 
موشک نداشته باشید، من نمی‌توانم قبول کنم ملت ایران جلو اسرائیل که 

همان‌ها تا دندان مسلحش کرده‌اند بی‌دفاع بماند.
گفتنی است جبهه اصلاحات اخیرا در بیانیه‌ای مهمل، خواستار »بازنگری 
مؤثر در سیاست خارجی به‌منظور کاهش تنش‌ها و جلوگیری از افزایش 

فشارهای اقتصادی و سیاسی« شده بود و حال آنکه وضعیت فعلی اقتصادی، 
 نتیجه شوم نسخه‌پیچی معیوب آنها و بازی در نقشه عملیات فریب دشمن 

است.
در همین حال، علی‌اکبر صالحی در گفت‌و‌گو با سایت زنجیره‌ای انتخاب، 
مدعی شد که برای مذاکره با آمریکا باید »عنوان« مذاکره به »ایران نباید 
ساح هسته‌ای داشته باشد«، تغییر کند. او گفته: با این تغییر عنوان، هر 

دوطرف با حفظ آبرو می‌توانند به مذاکره بازگردند.)!(
او با اشاره به چالش‌های مختلف آمریکا در جهان می‌گوید: ساده‌ترین 
و کم‌هزینه‌ترین پرونده‌ای که روی دست آمریکاست، پرونده هسته‌ای ایران 
است. بنابراین، با توجه به بحران‌های پیچیده و همزمان در غزه، ونزوئلا، 
اوکراین و غیره، حل مسئله ایران برای آمریکا آسان‌تر خواهد بود. اگر عاقلانه 
عمل کند، به سوی حل آن خواهد رفت تا برای خود پشتوانه‌ای سیاسی و 
تبلیغاتی در اداره بحران‌های دیگر ایجاد کند. اما شاه‌بیت مسئله این است: 
چگونه می‌توان به این پرونده‌ ورود کرد؟ طرفین حرف آخر مذاکره را از همان 
ابتدا می‌زنند؛ بنابراین، هرکس پای میز مذاکره بیاید، به معنای آن است که 
در برابر طرف مقابل کوتاه آمده است. پیشنهاد من این است که ممکن است 
یک راه برای شکستن این بن‌بست، وجود داشته باشد و آن تغییر »عنوان« 
مذاکره است- نه تغییر موضوع. برای مثال به جای اشاره به حق غنی‌سازی، 
عنوان را به این صورت تغییر دهند: »ایران نباید سلاح هسته‌ای داشته باشد« 
که مورد پذیرش هر دو سو است. اگر این عنوان پذیرفته شود، هر دو طرف 
می‌توانند با حفظ آبرو به میز مذاکره بازگردند، زیرا این عنوان مورد تأیید 

مشترک هر دوطرف است.
این اظهارات نشان می‌دهد که آقای صالحی هنوز هم نمی‌خواهد جوهره 
رفتار شیطان بزرگ را درک بکند وگرنه، پیشنهاد مذاکره با طرف خائن و 
جنایتکاری را که اصل مذاکره را ملعبه عملیات غافلگیرانه قرار داده، نمی‌داد.
یادآور می‌شود آقای پزشکیان به تازگی در دو سخنرانی تاکید کرد: »من 
در سازمان ملل با مکرون رئیس‌جمهور فرانسه توافقاتی کردم اما آمریکایی‌ها 
نپذیرفتند. آنها می‌گویند موشک نباید داشته باشید. موشک نداشته باشیم که 
اسرائیل بیاید ایران را شخم بزند و ما فقط نگاه کنیم؟ ما زیر بار خواسته‌های 
ذلت‌بار آمریکا نمی‌رویم. مقابل کسی که قلدری می‌کند، می‌ایستیم. 
 می‌گویند موشک نداشته باشید تا بعد رژیم تا دندان مسلح اسرائیل به ما 

حمله کند.
فشارهای تحریمی غرب

 علت گسترش روابط راهبردی تهران- مسکو
»یکی از نقاط قوت روابط دوجانبه ایران و روسیه، مقابله فشارهای تحریمی غرب 
است. تحریم‌های آمریکا، به روسیه و ایران، انگیزه‌های قوی می‌دهد تا تعهدات لفظی 
را به دستاوردهای اقتصادی ملموس تبدیل کنند. این همکاری‌ها می‌تواند استقلال 

استراتژیک، اتصال منطقه‌ای و مقاومت در برابر غرب را در اولویت قرار دهد«.
وب‌سایت آمریکایی المانیتور در ارزیابی تهران- مسکو، به بررسی سفر اخیر 
وزیر خارجه کشورمان به روسیه و بلاروس پرداخت و نوشت: این سفر که در تداوم 
رایزنی‌های فشرده دیپلماتیک تهران با شرکای راهبردی انجام می‌شود، با توجه 
به حمایت روسیه از موضع ایران در قبال اسنپ‌بک‌، از اهمیت ویژه‌ای در تحکیم 
مناسبات دوجانبه برخوردار است. پیش از سفر وزیر امورخارجه ایران به مسکو، 
معاون نخست‌وزیر روسیه با دبیر شورای‌عالی امنیت ملی ایران دیدار و گفت‌وگو 
کرده بود؛ دیداری که در امتداد تفاهمات سطح عالی میان رؤسای جمهور دو کشور 
و با هدف رفع موانع موجود و ورود به فاز عملیاتی انجام شد. در این نشست، دو 
طرف کریدور شمال- جنوب را به‌عنوان یک مؤلفه تعیین‌کننده در ژئوپلیتیک 

منطقه بررسی کردند.
سفر عراقچی در بحبوحه تشدید تلاش‌های دیپلماتیک تهران برای تعمیق 
هماهنگی‌های سیاسی و اقتصادی با شرکای غیرغربی، به‌ویژه روسیه و چین، 
انجام می‌شود، چراکه چشم‌اندازهای لغو تحریم‌های آمریکا در بحبوحه دیپلماسی 
هسته‌ای متوقف شده است. این در حالی است که ایران و روسیه طی چند سال 

گذشته برای حذف دلار از تجارت دوجانبه تلاش کرده‌اند.
فراتر از مسائل ظاهری، دستورکار عراقچی در مسکو اساسی است. مسائل 
بین‌المللی مانند برنامه هسته‌ای ایران و مسائل منطقه‌ای، از جمله محورهای 
مشترک است مقامات ایرانی به طور فزاینده‌ای کریدور شمال- جنوب را به‌عنوان 

سنگ بنای تاب‌آوری اقتصادی بلندمدت در شرایط تحریم‌ها می‌دانند. 
یکی از نقاط قوت روابط دوجانبه ایران و روسیه، نزدیکی در پی فشارهای 
تحریمی غرب است. ایران با تحریم‌های ایالات‌ متحده روبه‌روست و روسیه همچنان 
تحت مجازات‌های گسترده غرب قرار دارد و این به هر دو دولت انگیزه‌های قوی 
می‌دهد تا تعهدات را به دستاوردهای اقتصادی ملموس تبدیل کنند. تهران و 
مسکو نمی‌توانند منتظر تغییرات در سیاست‌های غرب برای شکل‌دهی آینده 
اقتصادی خود بمانند. با پیشبرد تعاملات موازی دیپلماتیک و امنیتی، به‌نظر 
 می‌رسد هر دو طرف قصد دارند در زمینه تثبیت همکاری‌های دوران تحریم

قدم بردارند.

دوازدهم آذرماه، در منطقه جنوبی یمن شاهد تحرکات نظامی 
و تسلیم بدون کمترین ایستادگی عوامل اداری و نظامی وابسته 
به عربستان سعودی بودیم. ظاهر قضیه این بود که عوامل شورای 
جنوب وابسته به دولت امارات برای بسط قدرت و یکپارچه‌سازی 
جنوب وارد عمل شده‌اند، اما همراهی استانداری‌ها و فرمانداری‌های 
جنوب و تسلیم یگان‌های نظامی در عدن‌، حضرموت و المهره از 
تبانی عوامل امارات و سعودی و خود این دو کشور خبر می‌دهد. 

جنوب طی حدود ده سال گذشته وضع چندپاره‌ای داشته است؛ 
بخش‌هایی از آن تحت کنترل امارات‌، بخش‌هایی تحت کنترل 
سعودی‌، بخش‌هایی تحت کنترل عوامل دولت سابق‌، بخش‌هایی 
تحت کنترل رهبران عشایر و بخش‌هایی تحت کنترل حزب 
شبه‌اخوانی اصلاح بوده است. اینها اگرچه در خصوص دولت یمن 
در شمال موضع مخالف یکپارچه‌ای داشتند‌، اما در داخل خود هم 
دچار اختلاف شدید بودند که بارها به درگیری شدید و فروپاشی 

دولت عدن منجر شده است. 
جنگ غزه و درگیری بخش شمالی یمن با رژیم اسرائیل، سبب 
شد در طول جنگ‌، تعرض عوامل جنوب به بخش شمالی متوقف 
گردد. البته گاه و بیگاه خبرهایی از بخش جنوبی می‌رسید که از 
روابط پنهان جنوب با رژیم در حین جنگ غزه و حتی آمادگی آن 

برای عادی‌سازی با رژیم حکایت می‌کرد.
انصارالله و به تعبیر بهتر دولت شمال بعد از تحولات ۱۲ و ۱۳ آذرماه 
طی بیانیه‌ای با صراحت اعلام کرد این وضع را تحمل نخواهد کرد. 
بر این اساس گفته می‌شود‌، در کنار تماس‌های دیپلماتیک با بعضی 
طرف‌های خارجی مؤثر در این تحولات‌، بر میزان آمادگی‌های نظامی 
خود افزوده است. بخش شمالی دست‌کم یک میلیون نفر نیروی 
نظامی دارد و از حیث تجهیزات نیز در مقایسه با جنوب دست برتر 
 را دارد، اما واضح است در صورتی که درگیری‌های جنوب - شمال 
بار دیگر مشتعل گردد‌، آسیب زیادی متوجه هر دو بخش یمن 
خواهد شد. کمااینکه این درگیری در محدوده سرزمین و آب‌های 
یمن قرار نخواهد گرفت و به منطقه و به‌خصوص دو کشور عربستان 
و امارات کشیده می‌شود. دریای سرخ‌، دریای یمن و اقیانوس هند 
در چنین درگیری‌، جهان را با مشکلات عدیده مواجه می‌گرداند.

در این بین اشتهای دولت امارات برای شعله‌ورسازی درگیری 
در یمن بیش از عربستان است. امارات که پروژه مشابه این را در 
سوریه‌، سودان و لیبی به اجرا گذاشته و تلفات زیادی را به مردم این 
کشورها وارد نموده است‌، گمان می‌کند در مقایسه با عربستان - به 
دلیل نداشتن مرز خشکی یا آبی با یمن - ایمن‌تر می‌باشد و این در 
حالی است که ابوظبی و دبی بیش از هر شهر سعودی آسیب‌پذیر‌تر 
است. کمااینکه در جریان جنگ‌، موشک‌های بالستیک یمن پس از 
طی حدود ۱۳۵۰ کیلومتر به این دو شهر حساس امارات رسیدند.

یک نکته مهم، نقش دولت‌های آمریکا و رژیم غاصب 
صهیونیستی است. اگرچه الگوی لبنان یک الگوی شکست خورده 
است، آمریکا و رژیم صهیونیستی درصدد برآمده‌اند نسخه لبنان 
را در یمن به اجرا بگذارند یعنی با ترکیب حملات سنگین خارجی‌، 
زدن سرپل‌ها و استفاده از مخالفان داخلی و استخدام مزدور و دادن 
یک پوشش حقوقی، انصارالله را از سر راه خود بردارند. نسخه 
لبنان البته به جایی نرسیده و حزب‌الله سر جای خود قرار دارد 
و نه جنگ خارجی و نه زدن سرپل‌ها و نه تحرکات مزدوران و نه 
فشار داخلی تغییری در وضع مقاومت لبنان پدید نیاورده است. 
کار آمریکا و اسرائیل در مورد یمن از این هم سخت‌تر است چرا که 
زمین پر مزیت شمال - در مقایسه با جنوب - در اختیار انصارالله 
می‌باشد و هر درگیری که رژیم اسرائیل یا آمریکا به‌صورت آشکار 
یا پنهان بخشی از آن باشند‌، یمن را بیش از این در برابر آنان و 
در کنار مقاومت یکپارچه می‌سازد. البته پیش‌بینی این قلم حضور 
آشکار آمریکا ‌و اسرائیل در جنگ علیه یمن می‌باشد. به این دلیل 
که اصولاً عربستان و امارات بدون حمایت مستقیم و مؤثر خارجی 
نمی‌توانند وارد جنگ با انصارالله شوند و اگر شدند نتیجه‌ای بیش از 
آنکه در فاصله ۱۳۹۴ تا ۱۴۰۱ عایدشان شد به‌دست نخواهند آورد. 
نقشه مشترک این چهار دولت این است که به نام یکپارچه‌سازی 
و بازگرداندن وحدت یمن‌، دولت انصارالله و مقاومت یمن را از بین 
ببرند و اگر بتوانند یک دولت ژاندارم در سواحل شرقی دریای 
سرخ به‌وجود بیاورند و برای همیشه از دغدغه مقاومت یمن خلاص 
گردند. ‌اما این خواسته‌ای است که در‌باره توان تحقق آن بیش از حد 
اغراق شده است.‌ ۸ سال با انصارالله‌، با یک‌دهم سلاح کنونی و با 
نیمی از جمعیت کنونی جنگیده‌اند‌، حالا این انصارالله بعد از جنگ 
با اسرائیل و دفاع مردانه از غزه به چشم و چراغ نه فقط یمنی‌ها 
بلکه به چشم و چراغ جهان اسلام تبدیل شده است. جنگیدن با 
آن کار خیلی سختی است و پیروزی در چنین جنگی برای مخالفان 

آن در مرز محال قرار دارد.
نکته مهم دیگر این است که هرگونه جنگ علیه یمن‌، به 
معنای آغاز دور تازه‌ای از جنگ در منطقه است. جنگ علیه یمن 
خواه‌ناخواه محورهای دیگر مقاومت را وارد فضای جنگ می‌کند، 
کمااینکه جنگ رژیم غاصب علیه غزه باعث گشوده شدن 
جبهه‌های لبنان‌، یمن‌، عراق و ایران شد. الان حس اضلاع مقاومت 
از جمله مقاومت عراق این است که دشمنان عزم خود را برای زدن 
ضربه اساسی به شیعیان جزم کرده‌اند و لذا نباید در برابر حمله به 
یک بخش آن ساکت ماند. پس اگر در مخیله عوامل توطئه برخورد 
جزء‌جزء با عناصر مقاومت و انفعال بقیه گنجانده شده است‌، خطا 

بودن آن واضح است.
دولت پروژه‌بگیر امارات که آشکارا به‌عنوان دست رژیم 
جنایتکار اسرائیل در جنوب خلیج‌فارس و در برخی از مناطق 
آفریقا عمل می‌نماید‌، در این روزها دست به‌ کار بسیار پرخطری 
برای خود زده است. شورای انتقالی جنوب به هیچ وجه قادر به 
مدیریت جنگ علیه انصارالله نیست. نیروی دیگر قابل اتکایی هم در 
جنوب وجود ندارد. درگیری‌هایی که هدف اولیه آن یکپارچه‌سازی 
جنوب و هدف اصلی آن درگیری با بخش شمالی است‌، مردم و از 
جمله عشایر جنوب را نگران کرده است و پیشروی آسان نیروهای 
محدود وابسته به امارات نشان می‌دهد‌، جنوب درگیری نمی‌خواهند 
کمااینکه جنوبی‌ها با مشارکت در یک جنگ با منشأ خارجی علیه 
هموطنان خود مخالف می‌باشند. بنابراین امارات روی نیروهایی 

حساب کرده که به هیچ وجه در اندازه لازم نیستند. 
عربستان سعودی که مذاکرات مسقط با دولت یمن را متوقف 
کرده است، طی دو تا سه هفته گذشته حملات محدودی علیه 
بخش‌هایی از شمال انجام داده و در مقابل‌، انصارالله نیز حملات 
محدود پهپادی علیه مناطق سعودی نزدیک به مرز خود به اجرا 
گذاشته است. دولت ریاض در عین حال از طریق مجاری دیپلماتیک 
سعی در کنترل رفتار انصارالله داشته است. این وضع دوگانه به 
چه معناست؟ به نظر می‌آید اشتهای امارات در از سرگیری جنگ 
علیه یمن بیش از عربستان باشد. ریاض مطمئن نیست که حملات 
هوائی آمریکا و اسرائیل بتواند به انصارالله ضربه مؤثر بزند و نیز 
در مورد کارآمدی نیروهای شورای انتقالی جنوب در برابر مقاومت 
یمن هم تردید اساسی دارد. مجموعه این مباحث به این معناست 
که برخلاف امارات که به جمع‌بندی رسیده است‌، دولت عربستان 
هنوز در فضای جمع‌بندی کردن است و اقدامات محدود نظامی آن 
از عدم جمع‌بندی آن خبر می‌دهد. اما البته واضح است که عربستان 
بدون آنکه سکان رهبری جنگ را در دست داشته باشد‌، در آن 

مشارکت خواهد کرد. 
جالب این است که امارات و عربستان پیش از اقدام علیه شمال‌، 
منابع جنوب که تاکنون هم تحت سیطره آنان قرار داشت را به‌طور 
نیمه رسمی بین خود تقسیم کردند؛ بنادر و سواحل در اختیار 
امارات و منابع نفتی در اختیار عربستان! در این بده‌بستان ضمناً 
نیروهای ارتش سابق‌، ائتلاف عشایر و حزب اصلاح که هر سه تحت 
کنترل عربستان بود‌، قربانی شده و از روند تحولات کنار گذاشته 
شدند و این در حالی بود که اگر عربستان می‌خواست‌، آنان قادر به 
پس زدن نیروهای شورای جنوب بودند کمااینکه بارها بر آنان چیره 
شده بودند. نیروهای شورای جنوب آنگونه که »عمرو بن حبریش« 
رئیس ائتلاف قبایل حضرموت گفته حدود پنج تیپ نظامی بوده‌اند.

 جنوب یمن؛ 
بوی توطئه و خیانت

یادداشت روز

سعدالله زارعی

گزارش مفصل الجزیره از حملات ایران در جنگ 12 روزه: 

اگر آمریکا نتواند چتر پدافندی خود بر اسرائیل را حفظ کند
حمله آتی ایران ویرانگرتر خواهد شد

پشت‌صحنه مصاحبه اخیر کاترین شکدم 
با رسانه موساد 

الجزیره در گزارشی درخصوص 
حملات ایران به اسرائیل در جنگ 
12 روزه اظهار داشت: در هرگونه 
درگیری آتی، درصورتی که ایالات 
متحده نتواند چتر پدافندی مؤثر 
خود بر فراز سرزمین‌های اشغالی 
را حفظ کند، خسارات وارده به 
رژیم صهیونیستی چندین برابر و 

ویرانگر خواهد شد.
مرکز مطالعات الجزیره که به 
بازوی پژوهشی و مطالعاتی  عنوان 
شبکه خبری الجزیره فعالیت می‌کند 
در گزارشی مبسوط به تحلیل جنگ 
12 روزه و حملات سهمگین ایران به 
اسرائیل در پاسخ به حمله جنایتکارانه 
این رژیم به کشورمان پرداخته است.

در این گزارش آمده است: حوالی 
ساعت 3:15 بامداد روز 13 ژوئن 
2025 به وقت محلی، نیروی هوائی 
رژیم صهیونیستی در کنار عوامل 
خرابکار داخلی مجهز به پهپادهای 
انتحاری و تسلیحات ضدزره، در ابتدا 
با سرکوب بخشی از شبکه پدافندی 
ایران در استان‌های شمال غربی راه 
خود را تا پایتخت باز کرده بود تا 
 حوالی ساعت 6:30 بامداد با بیش از

200 جنگنده و در پنج موج متوالی 
به ده‌ها هدف در سراسر ایران حمله‌ور 
شود. حملات هوائی رژیم صهیونیستی 
 طی 12 روز بعد به استعداد

ادامه یافت.  1500 سورتی پروازی 
در مقابل ایران با آغاز بزرگ‌ترین و 
فشرده‌ترین حملات موشکی بالستیک 
به این تهدید پاسخ داد. شلیک روزانه 
ده‌ها پرتابه و در مجموع بیش از 
500 موشک بالستیک در این بازه 
زمانی کوتاه، برآوردهای پیشین طرف 

صهیونیستی را تغییر داد.
کمتر از سه ساعت پس از نخستین 
رژیم صهیونیستی،  موج حمات 
بازوی پهپادی نیروی هوافضای سپاه 
پاسداران حوالی ساعت 6 بامداد 
نخستین موج حمات متقابل را 
به اجرا گذاشت. ده‌ها فروند پهپاد 
انتحاری بردبلند به سمت اهدافی در 

سرزمین‌های اشغالی روانه شدند.
با رسیدن به شبانگاه روز 13 ژوئن 
و متقارن با نخستین سخنرانی رهبر 
معظم انقلاب‌، در حدود ساعت 21:30 
به وقت محلی نخستین حمله موشکی 
ایران انجام گرفت. این تنها مقدمه‌ای 
بر 22 موج گسترده حمله موشکی 
در طول 12 روز جنگ میان ایران و 
رژیم صهیونیستی بود. موشک‌هایی 

که برخاف عملیات‌های پیشین 
ایران، اهداف وسیع‌تری را دربرگرفتند. 
ایران در دو عملیات موشکی گذشته 
خود به‌طور متمرکز تاش کرده 
بود تا تنها اهداف نظامی و به‌طور 
خاص پایگاه‌های نیروی هوائی رژیم 
صهیونیستی را مورد هدف قرار دهد.

با این حال ابعاد گسترده 
تنها  نه  حملات رژیم صهیونیستی 
مراکز نظامی، بلکه تاسیسات اتمی، 
بیمارستان‌ها،  دولتی،  ساختمان‌های 
منازل مسکونی و مناطق شهری را 
شامل می‌شد و درنتیجه مرزهای این 
درگیری را گسترده کرد. این مسئله 
باعث شد تا ایران در طرح دفاعی خود، 
علاوه‌بر مراکز نظامی و امنیتی، اهداف 
دولتی و زیرساختی که در مواردی در 
بافت شهری قرار داشتند را نیز مورد 
حمله قرار دهد. هرچند ایران آمار 
دقیق پرتابه‌ها را اعلام نکرده است، 
منابع عبری از پرتاب بیش از ۵۰۰ 
موشک بالستیک خبر دادند؛ رقمی 
میان ۵۷۴ تا ۶۳۱ فروند که معادل 
متوسط روزانه ۴۰ تا ۵۲ شلیک 

محسوب می‌شود.
ایران،  آغاز حملات موشکی  با 
ارتش رژیم  اداره سانسور نظامی 
صهیونیستی که به‌عنوان شاخه‌ای از 
اداره اطلاعات ارتش این رژیم )امان( 
محسوب می‌شود، اقدامات شدیدی 
برای سانسور اخبار، کنترل اطلاعات و 
همچنین محدود کردن تصاویر منتشر 
شده در نتیجه حملات موشکی ایران و 
پیامدهای آن را در رسانه‌های رسمی 
و غیررسمی انجام داد. با این وجود، 
تصاویر و اطلاعات محدود منتشر شده 
این‌گونه نمایان می‌کند که می‌توان 
اهداف ایران را در سه قالب نظامی 
امنیتی، اقتصادی زیرساختی و مناطق 

مسکونی بررسی کرد. 
اردوگاه رابین کریا تل‌آویو، 
که مقر فرماندهی ارتش جنایتکار 
اسرائیل است، پایگاه هوائی تل‌نوف 
که میزبان اسکادران‌های ۱۰۶ و 
 ،)F-15C/D )جنگنده‌های   ۱۳۳
اسکادران‌های ۱۱۴ و ۱۱۸ )بالگردهای 
 ۲۱۰ اسکادران   ،)CH-53K/D
ایتان(،  )پهپاد شناسایی-رزمی 
اسکادران ۵۶۰۱ )مرکز آزمایش پرواز(، 
واحد ۵۵۵ )مرکز جنگ‌الکترونیک 
هوابرد(، واحد ۶۶۹ )جست‌وجو و 
نجات( و واحد ۸۸۸ )نیروی ویژه( است 
و کمپ گلیلوت که مقر اداره اطلاعات 
ارتش رژیم صهیونیستی)امان( است، 

از مهم‌ترین اهداف نظامی مورد حمله 
و اصابت موفق ایران در طی جنگ 

12 روزه بود.
مؤسسه وایزمن که یکی از 
مهم‌ترین مراکز تحقیقاتی نظامی 
جنایتکاران صهیونیست به شمار 
می‌آید از دیگر اهدافی بود که ایران 
در پاسخ به حمله اسرائیل به سازمان 
پژوهش‌های نوین دفاعی )سپند( 
که یادگار شهید دانشمند محسن 
فخری‌زاده به شمار می‌آید مورد حمله 
قرار داد. خسارات وارده به مؤسسه 
وایزمن باعث تعطیلی یک پنجم تا 
یک چهارم کار این مؤسسه و وارد 
آمدن خسارات مادی حدود 450 تا 

600 میلیون دلار به آن شد.
پالایشگاه نفت حیفا که متعلق 
به گروه پتروپالایشی بازان به شمار 
می‌آمد و ۶۵ درصد سوخت دیزل 
موردنیاز حمل‌ونقل رژیم صهیونیستی، 
۵۹ درصد بنزین مصرفی و ۵۲ درصد 
نفت سفید مورد استفاده ناوگان هوائی 
این رژیم را تأمین می‌کند و برج‌های 
دوقلوی رامات گن به‌عنوان یکی از 
چند ساختمان تجاری منطقه بورس 
الماس در تل‌آویو شناخته می‌شود که 
براساس اطلاعات موجود، در کاربری 
تجاری مورد استفاده قرار می‌گیرد 
نیز از اهدافی بود که در پاسخ به 
حمله رژیم صهیونیستی به تاسیسات 
نفتی ایران همچون انبار نفت شهران 
و دیگر اهداف اقتصادی مورد اصابت 

موفق قرار گرفت.
یکی از نکات برجسته جنگ، 
ترکیب غیرمنتظره موشک‌های 
بالستیک ایران بود. بیشتر پرتاب‌ها بر 
موشک‌های سوخت مایع و نسل‌های 
قدیمی‌تر قدر و عماد تکیه داشت. 
بر شهاب-۳ که  نمونه‌هایی مبتنی 
خانواده قدر با کلاهک جداشونده 
ساده در سال ۱۳۸۸ و عماد با 
کلاهک جداشونده هدایت‌پذیر در سال 
۱۳۹۴ رونمایی شد. همچنین نسخه 
بهینه‌شده دیگری در سال ۱۴۰۳ 
عرضه شد. این سامانه‌ها در مقایسه 
با نسل‌های مدرن مانند حاج قاسم و 
خیبرشکن، جثه بزرگ‌تر، دقت کمتر، 
سرعت پایین‌تر و نرخ خطای بالاتری 
دارند و رهگیری آن‌ها برای دشمن 

ساده‌تر است.
در این میان شبکه ضدبالستیک 
بی‌سابقه  به‌شکلی  رژیم صهیونیستی 
تقویت شده بود. در جریان نبرد، 
ایالات متحده و رژیم صهیونیستی 

همکاری گسترده‌ای در حوزه اطلاعات، 
فرماندهی، عملیات و دفاع موشکی 
یکپارچه نشان دادند. همزمان با کاهش 
ذخایر رهگیرهای صهیونیست‌ها در 
برابر حملات سنگین ایران، وابستگی 
تل‌آویو به سامانه‌های دفاعی آمریکا 
افزایش یافته است. برآوردها حاکی 
از آن است که آمریکا برای دفاع از 
صهیونیست‌ها بیش از ۲۳۰ موشک 
رهگیر ضدبالستیک شلیک کرده است. 
سپر چندلایه دفاعی رژیم صهیونیستی 
در این دوره شامل موشک‌های رهگیر 
برون جوی استاندارد-۳، پیکان-۳، 
تاد و همچنین موشک‌های رهگیر 
 درون جوی پیکان-۲ و استاندارد-6

بود.
ایالات  هزینه‌ سنگینی که 
متحده برای مصرف ذخایر محدود 
رهگیرهای بالستیک خود پرداخت 
کرد، نشان‌دهنده‌ اهمیت نقش سپر 
دفاع موشکی آمریکا در حمایت از رژیم 
صهیونیستی بود. بر اساس گزارش 
 وال‌استریت ژورنال، در جریان نبرد

12 روزه بیش از ۱۵۰ موشک تاد و 
حدود ۸۰ موشک استاندارد-3 شلیک 
شد، رقمی که معادل مصرف کامل سه 

آتشبار تاد است.
آینده‌ نزدیک می‌تواند فرصت‌های 
قابل‌توجهی را برای ایران فراهم 
آورد. این فرصت‌ها در قالب بازنگری 
در تاکتیک‌های نظامی، بازسازی 
زیرساخت‌های صنعتی مرتبط با توان 
موشکی، چابک‌سازی سامانه‌های 
موجود و ورود نسل جدیدی از 
تسلیحات به چرخه‌ی عملیاتی قابل 
تعریف است. هرچند این توانمندی‌ها 
تنها در صورت بازسازی شبکه پدافندی 
و نیروی پدافندی به حداکثر بازدهی 
خود خواهد رسید. در مقابل، بازسازی 
و ترمیم توان ضد‌بالستیک اسرائیل، 
فرآیندی پرهزینه و زمان‌بر خواهد 
بود که می‌تواند موازنه‌ی بازدارندگی را 
در میان‌مدت به نفع ایران تغییر دهد.
به نظر می‌رسد بخش قابل‌توجهی 
ایران عمداً  از دارایی‌های استراتژیک 
مورد استفاده قرار نگرفت. موشک‌های 
بالستیک دوربردی همچون سجیل، 
خرمشهر-۳ و خرمشهر-۴، پهپاد 
شبه‌کروز شاهد-۲۳۸ که با موتور 
مینی جت مجهز شده است و همچنین 
موشک‌های کروز سطح ‌به‌ سطح 
مانند ابومهدی و پاوه در زرادخانه 

باقی ماندند. 
بقیه در صفحه ۱۱

واقع یک  مصاحبه شکدم در 
پنهان  بازجویی و شکنجه  صحنه 
است؛ او مقابل دوربین رسانه موساد 
می‌نشیند و تلاش می‌کند با فحاشی 
به ایران و رهبرانش این اطمینان را 
به اسرائیلی‌ها بدهد که واقعاً نسبت و 

علقه‌ای به ایران و نظامش ندارد. 
برخی منابع در اسرائیل از مدت‌ها 
پیش این خبر را درز داده بودند که 
تشکیلات امنیتی اسرائیل، از جمله شاباک 
)امنیت داخلی( و موساد )امنیت خارجی 
رژیم( همچنان به کاترین شکدم مظنون 
هستند و احتمال جدی می‌دهند که او 
عنصر نفوذی اطلاعات ایران در رژیم باشد.  
گفته‌ها و یادداشت‌های پیشین شکدم هنوز 
نتوانسته بود این قطعیت را در سازمان‌های 
امنیتی اسرائیل ایجاد کند که شکدم واقعاً 
علیه جمهوری اسلامی است، بنابراین موساد 
تصور می‌کند که ممکن است شکدم با اظهار 
و ژست ضدایرانی، به‌دنبال نفوذ در اسرائیل و 
ارائه اطلاعات به ایران باشد. بر همین اساس 
از قبل انتظار می‌رفت که شکدم، اظهارات 
خود را رادیکال‌تر از پیش کند و به نمایشی 
فراتر از گذشته روی آورد، گفته‌های کاترین 
شکدم در مصاحبه اخیر خود با رسانه 
موساد را باید در همین راستا ارزیابی کرد، 
اظهارات او آن‌قدر احمقانه است که نیازی 
به پاسخ ندارد و خود او قاعدتاً می‌داند که 
آنچه می‌گوید برای مخاطب ایرانی باورپذیر 
نخواهد بود. معمولاً وقتی رسانه‌ای به‌دنبال 
جنگ شناختی است و ‌می‌خواهد کمپینی 

علیه فرد محبوبی در ایران یا هرجای دنیا 
راه بیندازد، یک قاعده‌ اولیه و بدیهی این 
است که سخنان او در همان نظر اول آن‌قدر 
احمقانه و با فاصله نجومی از واقعیت به‌نظر 
نرسد که تأثیر آن را عمیقاً کاهش دهد. 
رسانه‌ کاربلد، حتی اگر رسانه تروریست‌ها 
باشد، باز باید تلاش کند که شکاف »روایت« 
او‌ با »واقعیت« آن‌قدر زیاد نباشد که اعتبار 
رسانه را از میان پاره کند! بنابراین پرسش 
اولی که درباره مصاحبه اخیر شکدم به 
ذهن مخاطب می‌رسد این است که چرا او 
چنین گزاره‌های احمقانه‌ای را به‌کار ‌می‌برد. 
به‌نظر می‌رسد که پاسخ به این سؤال را نه 
در طراحی شکدم و رسانه موساد، بلکه باید 
در همان ترس شکدم از موساد جست‌وجو 
کرد. آنچه در اینترنشنال به نمایش گذاشته 
شد، بیش از آنکه به گفت‌وگو شبیه باشد، به 
شکنجه شکدم و تلاش او‌ برای دور شدن از 
یک اتهام شباهت داشت، این مصاحبه در 
واقع یک صحنه بازجویی و شکنجه پنهان 
است؛ شکدم مقابل دوربین رسانه موساد 
می‌نشیند و تلاش می‌کند با فحاشی به ایران 
و رهبرانش، این اطمینان را به اسرائیلی‌ها 
بدهد که واقعاً نسبت و علقه‌ای به ایران و 
نظامش ندارد و می‌تواند حتی احمقانه‌ترین 
سخنان را بر لب براند. به گزارش تسنیم، 
اینترنشنال پیش از این نشان داده بود که 
یک ظاهراً رسانه می‌تواند بازوی رسمی 
تروریسم و نسل‌کشی باشد؛ اما امروز 
نشان داد این رسانه می‌تواند شکنجه‌گاه 

موساد هم باشد!

گفت و شنود

کِی شروع میشه‌؟!
گفت‌: روز پنجشنبه، سران اتحادیه اروپا در بروکسل بلژیک یک جلسه طولانی 
و ۱۶ ساعته داشته‌اند ولی سرانجام بدون هیچ نتیجه‌ای به نشست خود خاتمه 

داده و »‌نخود، نخود، هرکه رود خانه خود‌«!
گفتم: موضوع جلسه چه بوده است؟

گفت: می‌خواستند دارایی‌های روسیه در کشورهای اروپایی را برای کمک به 
اوکراین مصادره کنند ولی چون روسیه تهدید کرده بود که انتقام می‌گیرد، هریک 

از ترس بهانه‌ای آوردند و نهایتاً این نشست ۱۶ ساعته بدون نتیجه پایان یافت!
گفتم: حالا اگر جمهوری اسلامی پیشنهاد برخی از اصلاحاتچی‌ها 
که می‌گفتند موشک به چه دردمان می‌خورد را گوش کرده بود، همین 
اتحادیه اروپا و آمریکا و رژیم صهیونیستی در جنگ ۱۲ روزه همه خاک 

ایران را شخم زده و میلیون‌ها نفر را هم قتل‌عام کرده بودند. 
گفت: کجای کاری؟! ترامپ رسماً اعلام کرده که مذاکرات، یک طرح فریب 
بود تا اسرائیل به ایران حمله کند و آمریکا هم علیه ما دست به حمله نظامی زد 
و همین دیروز مقامات رسمی آمریکا اعلام کردند که مذاکرات طرح فریب برای 
حمله بوده است. ولی با این وجود هنوز هم برخی از مدعیان اصلاحات دم از 

مذاکره می‌زنند و به صنایع موشکی ایراد می‌گیرند! 
گفتم: مدیر مدرسه در آغاز سال تحصیلی دو سه ساعت برای 
دانش‌آموزان درباره اهمیت و ضرورت کسب علم و دانش صحبت کرد و 
در آخر پرسید کسی سؤال نداره؟ یکی از دانش‌آموزان گفت؛ آقا اجازه! 

تعطیلات تابستانی کِی شروع میشه؟!

* هر کشوری برای حفظ استقلالش ناگزیر از مقاومت در برابر قدرت‌های متجاوز 
است. اما مسیری که اوکراین پس از کودتای ۲۰۱۴ اتخاذ کرد همان نسخه‌ای بود 
که آمریکایی‌ها و کشورهای اروپایی برای او تجویز کرده بودند. غافل از این نکته 
که این نسخه نه تنها راه به استقلال‌طلبی نمی‌برد بلکه مسیری برای واگذاری 
تدریجی توان ملی به غرب بود. از قضا همین خواب را برای ایران در سال‌ها 

1398و 1401 دیده بودند که با هوشیاری ملت خواب دشمنان تعبیر نشد.
مهرفروز
* قدرت دفاعی کشور باید به حدی ارتقاء پیدا بکند که هر خطای محاسباتی 
دشمن، هزینه‌ای فراتر از انتظار برای او داشته باشد. برای تحقق چنین 
هدفی  ارتقای مداوم توان دفاعی و تهاجمی ما باید مأموریت اصلی مسئولان 

کشور و فرماندهان نظامی باشد.
صفری
*در هفته‌ای که گذشت طی یک بازه ۴۸ ساعته شاهد مجموعه‌ای از پروازهای 
تخصصی بارورسازی ابرهای سرد چند نقطه کشور توسط هوافضای سپاه بودیم. 
آنچه عملیات اخیر را برجسته‌تر می‌کند ماهیت پیچیده و مهارت‌محور این نوع 
پروازهاست. چنین مأموریتی نیازمند سطح بالایی از مهارت خلبانی، تسلط بر 

هدایت هواپیما در شرایط ناپایدار جوی و توان تصمیم‌گیری لحظه‌ای است.
جابری
* نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی! وقتی وزیر جهاد کشاورزی، تنظیم 
بازار شب یلدا را به وجدان و انصاف فروشندگان حواله می‌کند، باید اعتراف کرد 
که دولت هیچ توان و برنامه‌ای برای سامان دادن به اوضاع نابسامان اقتصاد و 

معیشت مردم ندارد. چرا این وزرا را برای پاسخگویی به مجلس نمی‌کشید؟
بنیادی
* به اعتراف یک رسانه عبری زبان، این روزها به‌کارگیری اسرائیلی‌ها توسط 
ایران برای جاسوسی به امری عادی تبدیل شده به نحوی که می‌توان گفت 
صهیونیست‌ها به شکل گله‌ای به جاسوسی برای ایران می‌پردازند! قابل توجه 

نخست‌وزیر وحشی رژیم منفور صهیونیستی.
منصوری
* چطور دو هزار یهودی در سیدنی استرالیا مراسم دارند، اما هیچ تمهید امنیتی 
صورت نگرفته و دو نفر، بی‌هیچ مانعی، به مدت بیش از ده دقیقه، به سمت صدها 
نفر شلیک می‌کنند و هفتاد کشته و مجروح بر جای می‌گذارند؟! بنابراین با کمی 
تأمل می‌توان نتیجه گرفت که این تیر‌اندازی توسط موساد برنامه‌ریزی شده بود.
امیدی
* رئیس‌جمهور محترم، طبق اصل ۱۲۱ قانون اساسی، در مجلس‌‌ چنین سوگندی 
خوردند: »‌سوگند یاد می‌کنم‌ که‌ پاسدار مذهب‌ رسمی‌ و نظام‌ جمهوری‌ اسلامی‌ 
و قانون‌ اساسی‌ کشور باشم‌، و همه‌ استعداد و صلاحیت‌ خویش‌ را در راه‌ ایفای‌ 
مسئولیت‌‌هایی‌ که‌ برعهده‌ گرفته‌‌‌ام‌ به‌‌کار گیرم‌، و خود را وقف‌ خدمت‌ به‌ مردم‌ و 
اعتلای‌ کشور، ترویج‌ دین‌ و اخلاق‌، پشتیبانی‌ از حق‌ و گسترش‌ عدالت‌ سازم‌، در 
حراست‌ از مرزها و استقلال‌ سیاسی‌ و اقتصادی‌ و فرهنگی‌ کشور از هیچ‌ اقدامی‌ 

دریغ نورزم.«. جهت یادآوری به ایشان.
ریاحی
* ترویج بی‌عفتی و هنجارشکنی در جامعه کمک مهم به خواسته رژیم 
صهیونیستی است که متأسفانه برخی مدیران هم به جای مقابله با آن، 

تسهیل‌کننده مسیر غلطند؟!
عبدلی
* عربستان سعودی در سال ۲۰۲۵ حدود ۳۴۰ نفر را اعدام کرد! چرا از هشتگ‌های 
نه به اعدام هیچ خبری نیست؟! در ایران یک نفر سرفه می‌کند سر وکله حقوق 

بشر پیدا می‌شود و فریاد وا اسلاما سر ‌می‌دهند؟
گلابی
* بخشی از وصیت‌نامه شهید حمیدرضا مساح به ملت این است که: بر شما باد 
شركت گسترده در نماز جمعه و حضور دایمى در صحنه‌هاى انقلاب و جنگ. 

ان‌شاءالله که عامل به وصیت شهدا باشیم.
مهرابی
* به نظر می‌رسد دولت نه برنامه‌ای برای اقتصاد دارد، نه نقشه راه دارد و ...! چرا 
زندگی و معیشت مردم، قربانی آزمون ‌و خطای وزرایی شده که مسئولیت‌پذیر 

نیستند؟
صلاحی
*در اخبار آمده بود که یکی از متهمان پرونده شهرک اکباتان و عوامل به 
شهادت رساندن شهید آرمان علی‌وردی با قرار وثیقه آزاد شده است. لطفا قوه 

قضائیه پاسخ بدهد.
یعقوبیان
* دکتر پزشکیان در تبلیغات انتخاباتی گفتند: مردم باید باور کنند که من سر 
همان سفره‌ای می‌نشینم که آنها می‌نشینند و  پسرم و قوم و خویشم همان 
طوری استخدام می‌شوند که پسر و قوم و خویش آنها استخدام می‌شوند. جناب 
پزشکیان پسر، دختر و داماد شما چگونه استخدام نهاد ریاست جمهوری شدند؟
نوربخش مشهد
* بزرگ‌ترین پلُ خاورمیانه تهران را به کرج وصل می‌کند. واقعاً این کار باعث 
افتخار است که صفر تا صد این پروژه توسط مهندسان ایرانی ساخته شده است. 
به این مهندسان بزرگوار از صمیم قلب خدا قوت عرض می‌کنیم و برایشان 

موفقیت و عاقبت بخیری آرزومندیم.
قمری
* یکی از حامیان دولت نوشته است: می‌خواهم یک نصیحت دوستانه به حامیان 
دولت بکنم؛ دوستان عزیز! حمله به جلیلی دیگر جواب نمی‌دهد. الان وقت 

پاسخگویی در مورد دلار ۱۳۱ هزار تومانی است!
کارخانه‌ای
* در این شرایط سخت اقتصادی که با افزایش نجومی نرخ دلار و قیمت‌ها و 
به تبع آن با زندگی سخت هموطنان مواجه هستیم، عکس یادگاری بستگان 

رئیس‌جمهور کشورمان در بازار قرقیزستان توجیه‌ناپذیر و کج سلیقگی بود.
فیروزآبادی 
* روزنامه سازندگی! با یهودی‌های ساکن استرالیا با انتخاب تیتر و تصویر اظهار 
همدردی نمود! این درحالی است که در کشتار روزانه و ده‌ها هزار نفر از شهروندان 
لبنان و نسل‌کشی در غزه به دست صهیونیست‌ها چنین عکس‌العملی نداشتند.
قیداری
* جواد علیکردی، برادر خسرو علیکردی که اخیراً بر اثر ایست قلبی از دنیا رفته 
است، با علم و اطلاع از علت واقعی فوت برادرش، در روزهای اخیر که اقدام 
به تشویش اذهان عمومی و موج‌سازی رسانه‌ای کرده است، فالوور نتانیاهو از 

آب درآمد!
 قندی
* چرا زمان انجام تشریفات گمرکی کالاهای وارده، از ۱۴ روز در سال ۱۴۰۱ به 
۲۴ روز در هفت‌ماهه اول ۱۴۰۴ افزایش یافته است؟ از مسئولان امر درخواست 

می‌شود این زمان را به حداقل کمتر از 10 روز برسانند.
خزایی
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به پاس شایستگی‌های برجسته و بنا بر تصویب فرمانده معظم کل قوا، 
درجه سپهبدی شهید محمد باقری، به نمایندگی از معظم‌له توسط رئیس 

ستاد کل نیروهای مسلح به خانواده آن شهید اهدا شد.
امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح به 
نمایندگی از فرماندهی معظم کل قوا )مدظله العالی(، با حضور در منزل خانواده 
سپهبد شهید باقری و اهدای درجه سپهبدی آن شهید ارجمند به یادگار و دختران 
مکرمه ایشان، ضمن دیدار و گفت‌وگو با آنان، یاد و راه آن فرمانده فرهیخته، دانشمند 

و مقتدر را گرامی داشت.
سرلشکر موسوی با تأکید بر اینکه شهید باقری نماد دانش، اقتدار، آینده‌نگری 
و وفاداری به آرمان‌های انقلاب و شخصیتی محبوب و مورد تکریم آحاد کارکنان 
نیروهای مسلح بود، اظهار داشت: توفیق داشتم مدتی در جایگاه جانشین در کنار 

ایشان خدمت کنم و از منش، تدبیر و روحیه راهبردی آن شهید بهره‌مند شوم.
به گزارش مهر، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با بیان اینکه تفکر مدبرانه و 
نگاه آینده‌ساز شهید باقری امروز به یکی از ستون‌های اصلی پیش‌روندگی نیروهای 
مسلح تبدیل شده است، افزود: راه و مکتب این شهید عزیز با قدرت، انسجام و 
بدون وقفه ادامه خواهد یافت و ان‌شاءالله با تکیه بر میراث فکری و عملی او، مسیر 

تعالی و بازدارندگی هوشمندانه کشور را با صلابت بیشتری دنبال خواهیم کرد.
وی تأکید کرد: سرمایه‌ای که شهید باقری در عرصه‌های عملیاتی، فکری و 
سازمانی برجای گذاشت، بخشی از معماری امنیت پایدار کشور است و استمرار آن، 

وظیفه‌ای ملی و راهبردی برای همه ما محسوب می‌شود.

با تصویب فرمانده معظم کل قوا 
و توسط رئیس ستاد کل نیروهای مسلح صورت گرفت

 اعطای درجه سپهبدی شهید محمد باقری
 به خانواده »فرمانده شهید«


